

推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接

本报讯 (记者 马治卫) 5月12日下午,商水县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接动员会召开。县领导孔阳、王卫东、邹松、王建党、姜军、陈新民、李永康、王建新等出席会议。

会议指出,全县上下要把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接作为当前的重点工作,思想上高度重视,

行动上全力以赴,以高度的政治自觉、良好的精神状态和扎实的工作作风全面抓好落实。

会议强调,要对照问题,全面开展排查,突出重点任务,建立完善台账,从小从细从实整改问题。要将“两不愁三保障”转向全面化、将工作任务转向“五大振兴”、将工作举措转向促进发展,以“三

个转向”为方向,制定乡域发展规划。要以监测户均收入超过全县农民人均可支配收入的增速,缩小监测户和县城居民人均可支配收入之间的差距为目标,不断巩固拓展脱贫攻坚成果。要以农村人居环境整治为载体,治理“六乱”,开展“六清”,持续改善农村环境面貌。要以“五星支部”创建为动力,开展村

级换届工作“回头看”,做到换人、换思想、换面貌,努力打造样板村,不断激发村级工作活力。

要以乡镇体制改革为契机,全面加强乡镇力量,稳步推进乡镇各项工作开展。要以防范风险隐患为重点,守牢安全底线,增强风险意识,树牢底线思维,化解各类风险隐患。

会议还安排了其他事项。

商水召开疫情防控工作调度会

切实保障人民群众生命安全和身体健康

本报讯 (记者 马治卫) 5月9日上午,商水召开疫情防控工作调度会。县委书记孔阳,县委副书记、代县长沈宗祥,县委常委、县办公室主任段然,县委常委、宣传部长、副县长薛燕,县疫情防控成员单位主要负责同志出席会议。县委副书记王卫东主持会议。

会议要求,要积极开展“爱家乡、护亲人、保平安、作贡献”活动。要立即行动,全面动员,广泛宣传,全力推进,积极引导中高风险地区的商水籍人员非必要不返乡,确保活动顺利开展、取得实效。要有效统筹疫情防控和经济社会发展,立足工作实际,紧盯二季度“双过半”目标任务,倒排工期、挂图作战,

以天保周、以周保月、以月保季、以季保年。

会议强调,要严防死守交通卡点。要高度重视,牢固树立责任意识、大局意识,坚持守土有责、守土尽责,以更强的责任感、更实的工作作风抓实抓细抓好疫情防控措施落实。要进一步强化责任担当,明确职责,细化分工,科学制订

工作方案,规范操作流程,完善应急预案,及时处置可能出现的问题。要严密防范,始终保持高度警觉,对来商返商车辆及人员严格落实逢车必检、逢人必检制度,严把入口关,严防输入风险,形成联防联控合力,全面筑牢疫情防控防线,切实保障人民群众生命安全和身体健康。

坚守防疫一线 构筑安全屏障



此轮疫情防控工作开展以来,商水县公安局全体民警辅警齐心协力、众志成城,把岗位当作战斗阵地、把抗疫一线当作战斗前线,用实际行动为全县人民筑起安全屏障。图为民警辅警在抗疫一线留影。

记者 马治卫 摄

大武乡:让核酸检测既有速度又有温度

本报讯 (记者 马治卫) 为进一步落实常态化疫情防控工作,持续织牢织密疫情防控网,切实保障人民群众生命安全和身体健康,5月10日上午,商水县大武乡按照县疫情防控指挥部的统一部署,在辖区内开展全员核酸检测工作。

为此,该乡全体班子成员下沉一线,深入各核酸检测点督导全员核酸检测工作。乡党委书记张升祥要求,各核酸检测点要严密组织,严格落实防疫举措,避免人员扎堆,严防聚集性疫情。一线工作人员要增强服务意识,做好自身防护,严防交叉感染,确保安全

有序推进。

为高效、高质量完成全员核酸检测工作,切实做到应检尽检、不落一人,针对不便出门的“老弱病残”等特殊群体,该乡引导医护人员上门为他们进行核酸采样,让核酸检测工作既有速度又有温度。

化河乡:“状元文化”涵养乡风文明 “好人效应”助力乡村振兴

记者 赵千里 马治卫 通讯员 张长河

一方水土养一方人,一方文化影响一方人。商水县化河乡是宋代状元姚哗的故里,千百年来的文化积淀,孕育了孝老爱亲、发奋读书、追求卓越、报效祖国的“状元文化”。

近年来,化河乡党委、乡政府用“状元文化”涵养乡风文明,借“好人效应”助力乡村振兴,凝聚起高质量发展的磅礴力量,带动全乡精神文明建设等各项工作蓬勃发展。

弘扬“状元文化” 培育良好风尚

化河乡是宋代状元姚哗的故里,这里文化底蕴丰厚,千百年来的文化积淀,孕育了孝老爱亲、发奋读书、追求卓越、报效祖国的“状元文化”,令古今无数化河人引以为豪。

2010年10月,商水县人民政府在化河乡姚庄村树立一尊姚哗塑像,厚植优秀传统文化。化河乡党委、乡政府顺势而为,结合《公民道德建设实施纲要》和新时代文明实践活动要求,把这尊状元塑像作为鲜活教材,组织挖掘“状元精神”及其丰富的文

化内涵,在全社会传承“状元文化”。全乡基层党组织、中小学校设立“状元文化墙”“状元文学社”,让群众从史实中感悟“状元文化”的真谛。全乡“重教之村”“助学之星”“科技状元”“种养状元”等层出不穷,中招成绩连年在全县名列前茅。

近年来,化河乡先后涌现出“中国好人”许立顺、河南省“乡村好媳妇”王较、“爱岗敬业青年教师”王桂香等一大批先进典型。化河乡党委、乡政府结合新时代文明实践活动及农村精神文明建设工作,积极开展“学好人、做好人”活动,明确评选标准,隆重表彰在见义勇为、助人为乐、孝老爱亲、敬业奉献等方面表现突出的群众,授予他们道德模范荣誉称号。截至目前,全乡受到县委、县政府表彰的各类道德模范有40多人。5年来,乡党委、乡政府表彰的道德模范有300余人。

弘扬“好人精神” 培养道德模范

火车跑得快,全靠车头带。近年来,化河乡党委、乡政府高度重视以党风政风促民风,围绕培育和践行社会主义核心价值观,大力实施立德、尚德、遵德、载德、润德、弘德“六德工程”,引导党员干部坚定理想信念、践行初心使命,真正做到高效务实、勤政廉洁、诚信为民,努力打造党群同心同向、齐心协力干事创业的政治生态。

同时,化河乡党委、乡政府把加强农村精神文明建设作为推进乡村振兴的“加速器”和“加油站”,高标准建设迎宾大道社会主义核心价值观主题文化一条街、乡文化服务中心及8个村级党群服务中心、23个新时代文明实践站

乡政府一方面礼敬有德者,让好人有好报,5年来,先后拿出60多万元用于先进模范的表彰奖励,乡党委书记吴国锋、乡长贾洪涛逢年过节登门看望,并送上慰问品和慰问金,听取他们的意见和建议,帮助他们解决生活中的实际困难,不断强化“好人效应”;另一方面注重凝聚道德模范带来的正能量,将群众可敬、可信、可学的“草根好人”打造成最具说服力、最有影响力的乡风文明宣传员,以“小家”带动“大家”,用好家道促好家风、好家风育好人、好人带好民风、好民风扬好乡风,放大“好人效应”。

“新时代文明实践活动是一项长期性、群众性系统工程,必须一年接着一年抓、一届接着一届干。下一步,我们将建立健全长效机制,不断探索新途径、创建新载体,将弘扬优秀传统文化与深化新时代文明实践活动有机结合,让善德浸润乡土、让先进文化滋养乡情,把社会主义核心价值观植入群众心田,催生内生动力,为乡村振兴提供强力支撑,以优异成绩喜迎党的二十大胜利召开。”吴国锋如是说。

弘扬“好人精神” 培养道德模范

从一个好人,到一群好人,折射出化河乡党委、乡政府为开展新时代文明实践活动作出的努力。化河乡党委、

县领导一线督导疫情防控安全生产等工作

本报讯 (记者 马治卫) 5月10日下午,县委书记孔阳,县委副书记、代县长沈宗祥,县常委、宣传部长、副县长薛燕到建筑工地、社区督导疫情防控和安全生产等工作。县卫健委、县住建局、县医保局等单位及城关乡、新城街道办事处相关负责同志参加活动。

在中熙春风十里项目建设现场,孔阳、沈宗祥实地查看项目建设情况,详细了解工地疫情防控流程、内部场所消杀等防疫措施是否落实到位,以及安全生产责任落实、安全教育培训活动开展等情况。要求项目负责人结合安全生产与疫情防控等工作,把各级各部门的安排部署和具体要求落实落细到位。要增强安全意识,坚持人员闭环管理,强化安全生产责任,全面排查、整改安全隐患,严格规范操作流程,做好高空

部署“三区三线”划定举证工作 保障经济社会高质量发展

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 潘全喜) 5月11日上午,县委书记孔阳主持召开“三区三线”划定举证工作部署会议。县委副书记、代县长沈宗祥,县人大常委会党组书记夏新明,县常委、常务副县长何海中,副县长王申,商水经开区管委会主任马三华及相关单位主要负责人参加会议。

会上,县自然资源局主要负责同志解读了相关政策文件,与会人员围绕“三区三线”耕地保护红线、生态红线、城镇开发边界划定及重大项目保障等进行了交流发言。

推广“周到办”场所码 助力疫情防控

本报讯 (记者 马治卫) 为有效提升疫情防控流调溯源能力,方便群众工作生活,5月7日下午,在收听收看全市疫情防控“周到办”场所码使用管理工作视频会后,商水立即召开疫情防控“周到办”场所码使用管理工作动员会,在全县范围内统一推广疫情防控“周到办”场所码。县常委、宣传部长、副县长薛燕,县常委、常务副县长何海中,副县长、县公安局局长岳备战等出席会议。

会议强调,疫情就是命令,防控就是责任。各级各部门要始终坚持以人民为中心的工作导向,提高政治站位,增强全局意识,认真贯彻落实省委、省政府和市委、市政府的部署要求,把疫情防控作为当前的头等大事来抓,迅速开

魏集镇

抗疫情保供应出实招

本报讯 (记者 马治卫) “还是你们想得周到,把菜送到了村口……”5月10日,商水县魏集镇魏集村村民谭老汉手提青菜,不住嘴地夸现场忙碌的镇干部。

静态管理下,群众生活怎么办?商水县魏集镇实行网格化配送物资。

为此,镇里成立了物资保障工作组,对辖区的29个行政村实行网格化保供配送服务。通过建立群众生活物资保供微信群,公布超市电话、蔬菜包明细、各村负责人和采购人员名单,及时收集群

众订单,向对接超市订购。在辖区设置6个物资供应点,对接万果园、苏果、好又多、万家汇4个超市,实行群众线上下单、超市线下配送的无接触网格化配送服务,最大限度减少人员流动,最大程度保障群众生活必需品供应。

目前,疫情形势严峻复杂,在严格落实静态管理的同时,镇党委、镇政府聚焦群众所需所盼,对接超市,实行网格化配送服务,全力保障静态管理期间群众正常生活。”魏集镇党委书记卫春忙说。

老人落水命悬一线 战“疫”民警勇救援

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 马毅豪) 5月12日,天刚蒙蒙亮,在S217省道商水县魏集镇疫情防控卡点附近,驻守魏集镇疫情防控卡点的县政法委副主任王小炯像往常一样带领疫情防控值班人员许光辉和张卫华对周边进行巡查时,发现一位老人落水,在他们的救助下,老人最终转危为安,此举赢得当地群众的赞誉。

当日,王小炯带领魏集镇派出所民警许光辉和张卫华巡查时,突然听到有人大喊:“快救人啊,有人落水了!”王小炯与许光辉、张卫华赶忙跑到河边,看到有一位老人在河里不断挣扎,河水已经漫过老人的脖子,情况十分危急。许光辉和张卫华来不及脱掉衣服,纵身跳进冰凉的河水中,经过

紧张救援,大家齐心协力将落水老人救了出来。

“当时什么也没想,也不知道掉进河里的是谁,就想着赶紧救人。”许光辉和张卫华回忆说,他们一听到有人落水就跑了过去,只看到一位老人在河里扑腾,他们跳进河里后,发现河里淤泥很深,这为他们救人增加了难度,两人相互配合,才把老人慢慢拖到岸边,好在抢救及时,老人并无大碍。

“许光辉和张卫华在危急时刻,不顾自己生命安危,挺身而出,给社会树立了标杆,传递了正能量。他们是我们身边的榜样,希望有更多的人崇尚正义,学习英雄,共创平安和谐社会。”王小炯接受采访时说。